









# मध्य प्रदेश में चुनाव से पहले ऐक्टिव हुई कांग्रेस

## लगाएगी गांधी चौपाल

**भोपाल, ईएमएस।** मध्य प्रदेश में कांग्रेस पार्टी के द्वारा राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के जन्म दिवस 2 अक्टूबर से 30 जनवरी तक चौपालों का आयोजन किया जाएगा। गांधी चौपाल कार्यक्रम के प्रभारी भूपेंद्र गुप्ता ने गुरुवार को संवाददाताओं से चर्चा करते हुए बताया कि 2 अक्टूबर से गांधी चौपालों का आयोजन किया जाएगा। ये चौपालें 23,000 पंचायतों पर लगाई जाएंगी।

फॉलोवर्स जुड़ चुके हैं। इस पेज के माध्यम से यह कार्यक्रम फेसबुक लाइव किया जायेगा। जिसमें भजन मंडली के माध्यम से देश और संस्कृति को जोड़ने वाले भजन गाये जाएंगे। उन्होंने बताया कि चौपाल अत्यंत सादगीपूर्ण होगी। हमने यह लक्ष्य किया है कि 2 अक्टूबर को पूरे प्रदेश में 500 चौपालों का आयोजन किया जाए। उन्होंने बताया कि भोपाल में ही लगभग 10 चौपालें लगाई जाएंगी।

### दो लाख नए कार्यकर्ताओं को जोड़ने का लक्ष्य

गुप्ता ने कहा कि कांग्रेस पार्टी का लक्ष्य है कि प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र पर कम से कम 100 चौपालें 4 महीने के समय काल में आयोजित की जाएं। उन्होंने बताया कि यह कार्यक्रम 2 अक्टूबर से शुरू होकर 30 जनवरी 2023 तक चलेगा। उन्होंने कहा कि चौपाल के माध्यम से गांव से संवाद कायम करेगी। इस कार्यक्रम को लेकर अभी तक 2200 से अधिक कार्यक्रम समन्वयक बन चुके हैं। वे चौपालों को आयोजित करेंगे।



गांधी चौपालों में कांग्रेस पार्टी की आजादी के आंदोलन में सहभागिता के इतिहास पर और हमारे कार्यकर्ताओं और नेताओं के बलिदान पर विमर्श होगा। ग्रामीण जनों की स्थानीय समस्याओं एवं विकास के अभाव के तथ्य भी इकट्ठे किए जाएंगे। इस तरह चौपालों के माध्यम से लगभग 2 लाख नए कार्यकर्ताओं को कांग्रेस से जोड़ा जाएगा।

### भोपाल में लगेंगी 10 चौपालें

मध्य प्रदेश विचार विभाग ने इस कार्यक्रम को गति देने के लिए गांधी चौपाल के नाम से एक फेसबुक पेज भी शुरू किया है जिसमें 15 दिवस में ही लगभग 1300

## 35 नर्सिंग कॉलेजों की सीबीआई जांच पर शुरू हुई राजनीति

### मंत्री ने कहा : कमलनाथ सरकार ने गलत तरीके से दी इन्हें मान्यता

**भोपाल, यशभारत।** मध्य प्रदेश के 35 नर्सिंग कॉलेजों के फर्जीवाड़े की जांच मध्य प्रदेश हाईकोर्ट की ग्वालियर बेंच ने सीबीआई को सौंप दी है। जिसके बाद अब इस पर सियासत शुरू हो गई है। सीबीआई तीन महीने में नर्सिंग कॉलेजों की जांच कर अपनी रिपोर्ट पेश करेगी। इसे लेकर प्रदेश के चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग ने कहा कि कांग्रेस शासन में गलत तरीके से नर्सिंग कॉलेजों को मान्यता दी गई थी। कमलनाथ ने इसे लेकर पलटवार किया है। प्रदेश चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग ने इस मुद्दे को लेकर विपक्ष पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि नर्सिंग कॉलेजों की सीबीआई जांच होगी। कमलनाथ सरकार में 35 नर्सिंग कॉलेजों को मान्यता दी गई थी। भाजपा सरकार ने नर्सिंग स्ट्रक्चर को ठीक किया है। उन्होंने बताया कि कोर्ट ने जिन 35 नर्सिंग कॉलेजों की सीबीआई जांच के आदेश दिए हैं, उन्हें कांग्रेस शासन में गलत तरीके से मान्यता दी गई थी विश्वास सारंग के बयान के बाद कांग्रेस ने पलटवार किया है। पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने ट्वीट कर सरकार पर हमला बोला है। उन्होंने लिखा है कि मध्यप्रदेश में व्यापम की तरह घोटाले जारी हैं। हर योजना में भ्रष्टाचार, हर काम में फर्जीबाड़ी है। हाईकोर्ट ने अब नर्सिंग कॉलेजों की गड़बड़ियों की जांच सीबीआई को सौंपी है। नर्सिंग कॉलेजों की संबद्धता और मान्यता के नाम पर जमकर फर्जीबाड़ी किया गया है। दोषियों पर आखिर कार्रवाई कब होगी। भ्रष्टाचारी कब गढ़ेंगे ? बता दें कि मध्य प्रदेश नर्सिंग कार्रिसिल ने प्रदेश में सत्र 2019-20 में 520 कॉलेजों को संबद्धता दी थी। और इन कॉलेजों में ग्वालियर के 35 कॉलेज भी शामिल हैं। नर्सिंग कॉलेज फर्जीबाड़ी को लेकर न्यायालय में एक जनहित याचिका प्रस्तुत की गई थी।



## मध्य प्रदेश के वन मंत्री विजय शाह ने दिया बयान

**भोपाल, यशभारत।** PFI के खिलाफ छापेमारी और देश विरोधी गतिविधियां पाए जाने के बाद सरकार ने इस संगठन पर 5 साल का प्रतिबंध लगा दिया है। वहीं पीएफआई पर बैंक के खिलाफ कई नेताओं ने बयानबाजी भी सामने आई। मध्य प्रदेश के पूर्व सीएम दिग्विजय सिंह और राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने आरएसएस को लेकर विवादित बयान दिया। दरअसल पीएफआई पर बैंक लगने के बाद दिग्विजय सिंह ने अपने एक बयान में आरएसएस और पीएफआई की तुलना करते हुए आरएसएस पर भी बैंक लगाने की मांग कर दी थी। उन्होंने कहा कि अगर पीएफआई पर बैंक लग सकता है तो आरएसएस पर क्यों नहीं? साल 2018 में भी दिग्विजय

# कहा -अगर आरएसएस को आतंकवाद साबित किया तो छोड़ दूंगा राजनीति

सिंह ने अपने एक बयान में कहा था कि जितने भी हिंदू आतंकी सामने आए हैं, वो सब आरएसएस से जुड़े रहे हैं। लालू प्रसाद यादव ने भी पीएफआई पर बैंक लगाने के सरकार के फैसले पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि संघ पर भी बैंक लगाया जाए। संघ भी पूरे देश में हिंदू सांप्रदायिकता फैलाने का काम कर रहा है, जो पीएफआई की तरह ही है। इसलिए इसे भी बैंक किया जाना चाहिए। प्रदेश के वन मंत्री विजय शाह ने कहा कि हम बचपन से



स्वयंसेवक हैं और अगर कोई कहता है कि आरएसएस आतंकवादी संगठन है तो उनकी सोच को मैं प्रणाम करता हूँ। उन्होंने कहा कि दिग्विजय सिंह ने अगर आरएसएस को आतंकवादी संगठन घोषित कर दिया तो मैं राजनीति छोड़ दूंगा। वन मंत्री कुंवर विजय शाह ने कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष की रैस में दिग्विजय सिंह के शामिल होने पर कहा कि अगर

देश का भी बंटवारा करेंगे। कांग्रेस का अध्यक्ष बनना यह पार्टी का अंदरूनी मामला है। उन्होंने राहुल गांधी पर भी तंज कसा। राहुल गांधी की शादी न करने वाले बयान विजय शाह ने कहा कि 50 साल तक शादी नहीं होती तो समाज में चर्चा होना लाजमी है। या तो ब्रह्मचर का पालन करें या फिर शादी ना करने की घोषणा कर दें। भोपाल पुलिस ने रोकी कांग्रेस की आदिवासी न्याय यात्रा, धार से पदयात्रा कर राज्यापाल से मिलने पहुंचे थे विधायक व समर्थक

## सीबीआई कोर्ट ने व्यापम की आरक्षक भर्ती के पांच आरोपियों को 7-7 साल जेल की सजा

**भोपाल, यशभारत।** मध्य प्रदेश के व्यापम में आरक्षक भर्ती में अपनी जगह दूसरे व्यक्ति को बैठ करीखा पास करने के मामले में 5 आरोपियों को सात-सात जेल की सजा सुनाई और 10 हजार रुपये जुर्माना लगाया। सीबीआई व्यापम प्रकरण के विशेष न्यायाधीश नीति राज सिंह सिसोदिया ने गुरुवार को आरोपियों को सजा सुनाई। कोर्ट के निर्देश पर सीबीआई ने अग्रिम विवेचना कर पूरक अभियोग पत्र प्रस्तुत किया था। सीबीआई के लोक अभियोगजक मनुजी उपाध्याय ने बताया कि व्यापम ने 2013 में मध्य प्रदेश पुलिस आरक्षक भर्ती परीक्षा आयोजित की थी। 7 अप्रैल 2013 को आयोजित परीक्षा में चार परीक्षार्थियों कमल किशोर,

अमर सिंह, नागेन्द्र सिंह तथा सुरेश सिंह ने अपने स्थान पर किसी अन्य व्यक्ति को परीक्षा में बैठ कर लिखित परीक्षा पास करने दलावाली से मिलीभगत कर परीक्षा पास की थी। नागेन्द्र सिंह के स्थान पर रवि कुमार राजपूत ने परीक्षा दी थी। इसके बाद चारों परीक्षार्थी पुलिस आरक्षक भर्ती परीक्षा में पास हो गए थे। कोर्ट ने कुल 32 गवाहों, 220 दस्तावेजों तथा 19 आर्टिकल के आधार पर 04 परीक्षार्थियों कमल किशोर, अमर सिंह, नागेन्द्र सिंह तथा सुरेश सिंह तथा एक प्रतिरूपक रवि कुमार को सजा सुनाई है। सभी को कोर्ट ने सात सात वर्ष कठोर कारावास तथा दस हजार रुपये अर्धदंड से भी दंडित किया है।



## त्यौहारी सीजन में लुभावने आफर्स से सावधान आनलाइन शॉपिंग वेबसाइट से संभलकर करें खरीदारी

**भोपाल ईएमएस।** नवरात्र के साथ ही त्यौहारी सीजन शुरू हो गया है। दशहरा और दीपावली तक आनलाइन और आफलाइन बाजार में जमकर खरीदारी की जाएगी। लोग अभी से इलेक्ट्रॉनिक सामान, मोबाइल और अन्य प्रकार गैजेट की खरीदी विभिन्न आनलाइन शॉपिंग वेबसाइट से कर रहे हैं। इसी बीच शहर में पिछले 15 दिन में पांच ठगों के मामले सामने आ चुके हैं। साइबर पुलिस के अधिकारियों का कहना है कि सस्ते सामान के झांसे में आकर ठगों का शिकार होने से बचने के लिए अच्छी और सर्टिफाइड आनलाइन शॉपिंग वेबसाइट और एप से ही सामान खरीदें। शाहपुरा के रहने वाले 19 साल के छात्र सिद्धांत कुमार को एप्पल मोबाइल खरीदना था। वह आनलाइन वेबसाइट पर इसकी खोजबीन कर रहे थे। बीते पांच सितंबर को उन्हें एक गुमानम सी वेबसाइट पर एप्पल 11 प्रो मैक्स मोबाइल दिखा। मोबाइल की कीमत एक लाख के करीब है, लेकिन यह साइट 39 हजार 999 रुपये में ये मोबाइल दे रही थी। उन्होंने उस वेबसाइट पर दिए



गण नंबर 9521329538 पर बात की तो उसने अपनी कंपनी को गुजरात के अहमदाबाद का बताया और पूरी प्रक्रिया समझाई। फोन उसी रेट पर देने की बात तय की गई। सिद्धांत ने बताया कि आनलाइन ठगी से बचने के लिए उन्होंने कैश आन डिलीवरी पर राशि देने की बात की थी।

दिन तक टरकाता रहा और फिर फोन उठना ही बंद कर दिया। अब उक्त नंबर अमान्य बता रहा है। यह मामला तो सिर्फ एक बानगी है, इसी से मिलते जुलते पांच मामले और हैं। जिनकी शिकायतें साइबर पुलिस के पास पहुंची हैं। आनलाइन शॉपिंग के मामलों की जांच में सामने आया है कि सप्ताह में अंत में शनिवार और रविवार को वॉकेड के तौर पर मनाने वाले परिवार सामान और खाने के आर्डर देना पसंद करते हैं। त्यौहार में आनलाइन कंपनियां कई प्रकार के आफर देती हैं। सस्ते के चक्र में आकर लोग फंस जाते हैं। इस साल 78 लाख रुपये बचाए

## 20 जिलों में भारी बारिश का अलर्ट

**भोपाल, एजेंसी।** मध्यप्रदेश से रवानगी की ओर बढ़ रहा मानसून मालवा-निमाड़ को भिगोएगा। पिछले 24 घंटे में धार में हल्की बारिश हुई है। मौसम विभाग के मुताबिक अगले दो दिन धार, विदिशा, झाबुआ, आलीराजपुर और बालाघाट में भी हल्की बारिश की संभावना है। 3 अक्टूबर के बाद एक बार फिर से मौसम करवट ले सकता है। 20 जिलों में भारी बारिश का यलो अलर्ट है। राजसेन (64 इंच), गुना (65 इंच), उर्मिया (42 इंच), छिंदवाड़ा (63 इंच), सीहोर (62 इंच), सिवनी (57 इंच), अगर मालवा (56 इंच), बालाघाट (56 इंच), हरदा (56 इंच), मंडला (54 इंच), देवास (54 इंच), सागर (52 इंच), नरसिंहपुर (51 इंच), शजपुर (51 इंच), जबलपुर (50 इंच), अशोक नगर (49 इंच), अनूपपुर (48 इंच), बुरहानपुर (45 इंच), नीमच (44 इंच), विदिशा (43 इंच), निवा? (42 इंच), पन्ना (इंच 42), उर्मिया (42 इंच), इंदौर (42 इंच), खंडवा (41 इंच), मंदसौर (41 इंच), दमोह (41 इंच), श्यांपूरकला (41 इंच) से ज्यादा बारिश हुई। मध्यप्रदेश में 1 जून से लेकर अब तक 48 इंच बारिश हो चुकी है। सामान्य 38 इंच से 23 इंच ज्यादा बारिश हो चुकी है।

सागर, पन्ना, निवा? और दमोह में कहीं-कहीं हल्की से तेज बारिश हो सकती है। यहां 40 इंच से ज्यादा बारिश हो चुकी है। इनमें भोपाल (70 इंच), राजसेन (69 इंच), गुना (65 इंच), उर्मिया (42 इंच), छिंदवाड़ा (63 इंच), सीहोर (62 इंच), सिवनी (57 इंच), अगर मालवा (56 इंच), बालाघाट (56 इंच), हरदा (56 इंच), मंडला (54 इंच), देवास (54 इंच), सागर (52 इंच), नरसिंहपुर (51 इंच), शजपुर (51 इंच), जबलपुर (50 इंच), अशोक नगर (49 इंच), अनूपपुर (48 इंच), बुरहानपुर (45 इंच), नीमच (44 इंच), विदिशा (43 इंच), निवा? (42 इंच), पन्ना (इंच 42), उर्मिया (42 इंच), इंदौर (42 इंच), खंडवा (41 इंच), मंदसौर (41 इंच), दमोह (41 इंच), श्यांपूरकला (41 इंच) से ज्यादा बारिश हुई। मध्यप्रदेश में 1 जून से लेकर अब तक 48 इंच बारिश हो चुकी है। सामान्य 38 इंच से 23 इंच ज्यादा बारिश हो चुकी है।

### रवानगी की ओर बढ़ रहा मानसून मालवा-निमाड़ को खूब भिगोएगा





**माता रानी के जयकारों से गूंज उठा अरुणोदय - यशभारत**



कार्यक्रम में मौजूद आईजी उमेश जोगा, डीआईजी आर.आर. परिवार, आशीष शुक्ला व पंकज दुबे



**लोकायुक्त ने एएसआई को 5 हजार की रिश्त लेते दबोचा**

जबलपुर, यशभारत । थाना सिविल लाइन में पदस्थ एएसआई प्रकाश राजोरिया को आज लोकायुक्त की टीम ने पांच हजार की रिश्त लेते हुए दबोच लिया। एएसआई एक प्रकरण में राजीनामा करवाने के लिए पीड़ित से रिश्त की मांग कर रहा था। जिसके बाद पीड़ित ने लोकायुक्त से शिकायत की। जिसके बाद अलर्ट लोकायुक्त ने रंग लगे हुए नोटों के साथ एएसआई को दबोच लिया। जानकारी अनुसार अनिल फु लेरिया आवेदक ने एएसपी लोकायुक्त उज्जैन को शिकायत की थी कि उस पर दर्ज एफआईआर में चालान पेश करने और सामने वाले पक्ष से राजीनामा करा

**राजीनामा करवाने मांग रहा था रुपये**

कर मामला खत्म करने के एवज में एएसआई प्रकाश राजोरिया 5 हजार रिश्त की मांग कर रहा है। थाना सिविल लाइन में यह मामला एएसआई प्रकाश राजोरिया के पास विवेचना में था। जिसके बाद सहायक उपनिरीक्षक ने रिश्त के पांच हजार लेकर आवेदक अनिल फु लेरिया को देवास बुलाया। देवी जी की पहाड़ी के पीछे की ओर पुलिस लाइन के पास उससे 5000 लेकर अपने पास रख लिए। तभी इशारा पाकर आसपास तेनात लोकायुक्त की टीम ने आरोपी प्रकाश राजोरिया को पकड़ लिया। थाना सिविल लाइंस देवास में कार्यवाही जारी है।

**शारदेय नवरात्र पर यश भारत परिवार ने आयोजित की माता की चौकी, भक्ति भाव में डूबे रहे श्रोता**

जबलपुर, यश भारत । ज्योत जागे सारी रात भजन के साथ शुरू हुई माता की चौकी देर रात तक श्रोताओं को भक्ति भाव में गोते लगवाती रही। मां नर्मदा म्यूजिकल ग्रुप के सदस्यों द्वारा एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां दी गईं, जिसे सुनकर श्रोता मंत्रमुग्ध रहे। मौका था शारदीय नवरात्र के मौके पर आयोजित अरुणोदय यशभारत चौक पर माता की चौकी का। जहां आम जनो के साथ-साथ बड़ी संख्या में शहर के गणमान्य जन मौजूद रहे। जिन्होंने मधुर संगीत पर माता रानी की आराधना की। कार्यक्रम में बतौर विशिष्ट अतिथि आईजी जबलपुर रंज उमेश जोगा और डीआईजी आरआर सिंह परिवार मौजूद रहे। साथ ही पाटन विधायक अजय विश्णोई, कैट विधायक अशोक रोहाणी, महापौर जगत बहादुर सिंह अरू, नगर निगम अध्यक्ष रिंकू विज की भी मौजूदगी रही।



**देर रात तक चला भजनों का दौर**

मां नर्मदा म्यूजिकल ग्रुप गुण गायक मनोज चौरसिया विष्णु सोनी, अनुश्री मिश्रा द्वारा देर रात तक जोत जागे सारी रात, तोरे लाने मेया लाये चुनारिया तोरे लाने, मेने तुहरे भरोसे रेवा माई, जैसे

शानदार भजनों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम के दौरान कृष्ण लीला की प्रस्तुति आकर्षक का केंद्र रही। वृन्दावन की कुंज गली में, नजर न लग जाये, होली खेले गिरघरी, ले डारे प्राण, पंखीबा जैसे भजनों में राधा कृष्ण ने की शानदार प्रस्तुति हुई। माता की चौकी के दौरान माता महाकाली की

साक्षत झांकी में सभी को अपनी ओर आकर्षित किया और श्रोताओं द्वारा प्रस्तुति की जमकर सराहना की गई।

**यह रहे मौजूद**

माता की चौकी के दौरान यश भारत संस्थापक आशीष शुक्ला, डॉ रश्मि शुक्ला, वरिष्ठ भाजपा नेता आशीष दुबे वरिष्ठ कांग्रेस नेता सतीश उपाध्याय, कमलेश रावत अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी मधु यादव, सीएसपी आरडी भारद्वाज, सीएसपी प्रभात शुक्ला, टीआई मधुर पटेरिया, डॉ राजेश पटेल, डॉ दीपि पटेलख पंकज दुबे सोनू बचवानी, पापद सोनिया रंजीत सिंह, अभिषेक शुक्ला मां दुर्गा परिवार के सभी सदस्य मौजूद रहे जिन्होंने आयोजन में महत्वपूर्ण सहभागिता।

माँ जगदम्बा की आराधना

BADERIA GLOBAL THE BEST Institute of Engineering & Management

यश भारत

ग्लोबल गर्बा महोत्सव डांडिया 2022

शनिवार, 1 अक्टूबर 2022 सायं 6 से 10 बजे तक

स्थान - बड़ेरिया ग्लोबल इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एण्ड मैनेजमेंट, ग्लोबल स्कवेयर, पाटन वायपास, रैगवां, जबलपुर

BADERIA METROPRIME Multi Speciality Hospital हर घर - आपके साथ...

Golden Heart HOSPITAL

**मां स्कंदमाता**



नवरात्रि के पांचवें दिन मां दुर्गाजी के पांचवें स्वरूप मां स्कंदमाता की आराधना की जाती है। इस दिन साधक का मन विशुद्ध चक्र में स्थित होता है। भगवान स्कंद (कार्तिकेय) की माता होने के कारण देवी के इस पांचवें स्वरूप को स्कंदमाता के नाम से जाना जाता है। भगवान स्कंद कुमार कार्तिकेय नाम से भी जाने जाते हैं। ये प्रसिद्ध देवासुर संग्राम में देवताओं के सेनापति बने थे। पुराणों में इन्हें कुमार और शक्तिधर कहकर इनकी महिमा का वर्णन किया गया है, इनका वाहन मयूर है। स्कंदमाता के विश्व में भगवान स्कंदजी बालरूप में इनकी गोद में बैठे हुए हैं। शास्त्रानुसार सिंह पर सवार स्कन्दमातृस्वरूपी देवी की चार भुजाएं हैं, जिसमें देवी अपनी ऊपर वाली दांयी भुजा में बाल कार्तिकेय को गोद में उठाए उठाए हुए हैं और नीचे वाली दांयी भुजा में कमल पुष्प लिए हुए हैं ऊपर वाली बाईं भुजा से इन्होंने जगत तारण वरद मुद्रा बना रखी है व नीचे वाली बाईं भुजा में कमल पुष्प है। इनका वर्णन पूर्णतः शुभ है और ये कमल के आसन पर विराजमान रहती हैं इसलिए इन्हें पद्मासन देवी भी कहा जाता है। नवरात्र पूजन के पांचवें दिन का शास्त्रों में पुष्कल महत्व बताया गया है। इस दिन साधक की समस्त बाहरी क्रियाओं एवं चिंतनियों का लोप हो जाता है एवं वह विशुद्ध चैतन्य स्वरूप की ओर अग्रसर होता है। उसका मन समस्त लौकिक सांसारिक मायिक बंधनों से विमुक्त होकर पद्मासनमां स्कंदमाता के स्वरूप में पूर्णतः तल्लीन होता है। स्कंदमाता की साधना से साधकों को आरोग्यवृद्धिमत्ता तथा ज्ञान की प्राप्ति होती है। इनकी उपासना से बालरूप कार्तिकेय की स्वयं ही उपासना हो जाती है। एहयह विशेषता केवल इन्हीं को प्राप्त है अतः साधक को इनकी उपासना पर विशेष ध्यान देना चाहिए। सूर्यमण्डल की अधिष्ठात्री देवी होने के कारण इनका उपासक आलौकिक तेज एवं कति से संपन्न हो जाता है। संतान सुख एवं रोगमुक्ति के लिए स्कंदमाता की पूजा करनी चाहिए। मां के श्रृंगार के लिए खूबसूरत रंगों का इस्तेमाल किया जाता है। स्कंदमाता और भगवान कार्तिकेय की पूजा विनम्रता के साथ करनी चाहिए। पूजा में कुमकुमपंकजपुष्पपल्ल आदि से पूजा करें। चंदन लगाएं एमाता के सामने घी का दीपक जलाएं। आज के दिन भगवती दुर्गा को केलें का भोग लगाना चाहिए और यह प्रसाद ब्राह्मण को दे देना चाहिए ऐसा करने से मनुष्य की बुद्धि का विकास होता है।

सिंहासनगता नित्यं पचाश्रितकरहया ।  
शुभदासु सदा देवी स्कन्दमाता यशरिचनी ॥  
या देवी सर्वभूतेषुमां स्कन्दमाता रूपेण सन्निता ।  
नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमो नमः ॥

**इनकी आराधना का मंत्र है :**

**या देवी सर्वभूतेषु मां स्कन्दमाता रूपेण सन्निता, नमस्तस्यै, नमस्तस्यै, नमस्तस्यै नमो नमः ।**

Gyan Ganga GROUP OF INSTITUTIONS

GGITS Branches Accredited by NBA CSE,ECE,ME

Gyan Ganga Institute of Technology & Sciences GGITS-2003

Gyan Ganga College of Technology GGCT-2006

Gyan Ganga College of Excellence GGCE-2018

Gyan Ganga International School GGIS-2000

B.Tech. | M.Tech. | M.C.A. | M.B.A. | B.Pharma | D.Pharma | B.Sc. | B.Com. | B.B.A. | B.B.A. Hotel Management | B.C.A. | B.A.

THINK QUALITY PLACEMENTS THINK GYAN GANGA

1700+ PLACEMENTS (FOR 2022 PASSING OUT BATCH) \*Group Placements

Introducing BBA in Hotel Management M. : 9340641103, 9584679586

Selected as a Full-time Analyst in the Software Engineer Program in JPMORGAN CHASE & Co. Job Location : LONDON, United Kingdom. Salary Package ₹ 53 lpa\*

Selected as a Software Development Engineer-1 in ShareChat Salary Package ₹ 32 lpa\*

Selected as a Development Engineer in coupa SOFTWARE INDIA PVT. LTD. Salary Package ₹ 28 lpa\*

Students selected in CISCO Salary Package Ranging From : ₹ 18-20 lpa\*

Aastha Awasthi, Aditi Gupta, Arya Dubey, Mansi Rajput, Guneet Singh Kapoor, Romil Jain, Shashank Vishwakarma

\*Offered Internship in 8<sup>th</sup> Semester at a Stipend of Rs 1 lac per month, followed by a full time offer.

STARTED CAMPUS SEASON FOR 2023 PASSING-OUT BATCH WITH AN OUTSTANDING ACHIEVEMENT

125 Selections in Jio DIGITAL LIFE

23 students at ₹ 7 lpa\* | 33 students at ₹ 6 lpa\* | 69 students at ₹ 5 lpa\*

A FEW OF OUR REGULAR RECRUITERS: amazon, IBM, Infosys, HCL, WIPAC, KECC, etc.

Scholarship Available for SC/ST/OBC As per Govt. Norms

Address: Tilwara Ghat, Bargi Hills, Jabalpur (M.P.) INDIA  
Website: www.ggits.org | www.ggct.co.in | www.ggce.co.in  
E-mail: registrar@ggits.org | registrar@ggct.co.in

More Information: 9425323089, 9893556449, 7000732288, 9584679586